

网友跟着荧屏喊： 《厉害了，我们的新时代》

本报记者 杨俊峰

“有理论深度，有实践温度”的6集通俗理论电视节目《厉害了，我们的新时代》，于12月24日晚8点起在中央电视台新闻频道首播，人民网、新华网等融媒体平台同步推出。节目首播之日就引来网友的点赞和分享。网友们不仅为节目鲜活的形式和生动的语言点赞，更为节目中传递出的新时代新气象点赞。

广开言路共话新时代

中共十九大召开之后，“新时代”一词成为全社会的焦点。经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展的新的历史方位，具有重大历史意义。把握中国机遇，投身中国梦，新时代的中国与我们每个人都息息相关，我们将成为新时代的参与者和见证者。

作为中央电视台新闻频道的2017年终特别节目，《厉害了，我们的新时代》由中宣部理论局、江苏省委宣传部、江苏省广播电视台总台联合制作，分为《新时代什么样》《新使命是什么》《新思想新在哪》《新征程怎么走》《新部署怎么干》《伟大工程怎么建》6集。

有网友认为，《厉害了，我们的新时代》6集通俗理论电视节目最大的特点，就在于主题紧扣十九大精神和中国特色社会主义新时代，所讲解的内容也是人民群众最为关注和迫切需要了解的，真正是面向全社会广大党员干部和人民群众，是对十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想的一次深刻阐释，内容丰富，形式新颖，一看就懂。

节目从第一天播出开始，就在各大主流媒体的官网和官方微博全面推送。

在24日晚播出的第一集《新时代什么样》中，中央党校教授谢春涛用“振奋”表达感受，用“新时代”作为十九大关键词，阐述新时代要完成哪些历史任务，给青年学生上了生动一课。

在25日晚播出的《新使命是什么》中，北京外国语大学党委书记韩震用上党课的方式，为青年学生讲解“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”这一中国共产党的初心，采用视频、讲解、问答的方式，解释“实现中华民族伟大复兴，必须合乎时代潮流，顺应人民意愿，勇于改革开放，让党和人民的事业始终充满奋勇前进的强大动力”。

许多普通人的梦想也在节目中得以展现。做一名老师、做有匠心的职业人、把火锅店开遍全国、提升农产品安全水平、搭乘“一带一路”快车把产品销往全世界、家庭和睦、父母安康……这些接地气的梦想能让观众和网友更好地把自己的生活同新时代、中国梦等联系起来。

先进理论通俗表达获点赞

《厉害了，我们的新时代》是一堂‘公开课’！”

12月27日，山西新闻网发表评论称，通俗的才有力量，《厉害了，我们的新时代》6集通俗理论电视节目的特点就是手段现代、台网融合，给广大观众提供了十分便利的学习平台，让理论学习实现了教化到形象化的转变，有专家讲解，同时，有热度、有趣味、有互动性，极大提高了观众学习的兴趣。观众除了收看电视，还可以借助网络、利用手机终端，随时随地、反反复复地学习，这样必然能够增强学习的效果，这样的理论教育学习方式也必然为更广大普通群众所接受。

据了解，《厉害了，我们的新时代》以“中国特色社会主义进入新时代”为主题，以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，邀请理论专家系统解读、青年学者和基层代表畅谈体会、场内外观众互动讨论，同时还引入观众喜爱的智能机器人、动画、饶舌说唱等趣味形式，生动呈现新时代新思想的丰富内涵和重大部署，以社会大众特别是青年群体的视角领会十九大精神、学习习近平新时代中国特色社会主义思想、感悟新时代新征程新气象新作为。

对于这种新颖活泼的节目形式，网友“一颗红色的植物”这样说：“30分钟的节目我没看够！简单谈谈感受。第一、开场演讲有激情，很流畅，让人觉得很振奋。第二、整个节目节奏把控得很好，让人感觉主讲嘉宾与主持人之间是有交流的，而且是连续的，有趣的，有生活的。第三、节目的rap很出彩，有新意，趣味性很足！第四，君哥（主持人）和新新（机器人）的简单交流，体现出了新新的智能，让我觉得它是有自己的思想的。”



(照片为视频截图)

网友“saya千夜”这样评价：“《厉害了，我们的新时代》每期我都会看，第三期让我记忆犹新。习近平新时代中国特色社会主义思想不仅改变了中国的面貌，也改变着这个世界。世界已经从与中国共享‘经济发展红利’走向共享‘思想发展红利’。我们的祖国在越变越强大，祖国的变化让我们感到骄傲、自豪，我为祖国点赞！”

拥抱新时代成为全网共识

这个新时代，会是一个什么样的时代？我们将怎样参与和见证这个时代？网友的答案是：你的梦想多雄奇，中国就有多美丽。

“中国共产党，你惊艳了我的岁月，我祈福着你的安康。”“厉害了，我的国！厉害了，我的党！”……许多网友通过网络点赞《厉害了，我们的新时代》，共迎新时代。“满满都是干货，全是知识点！必须收藏！”朝气蓬勃的“学生党”也成为《厉害了，我们的新时代》的“忠实粉丝”。

网友“zyb”说，决胜全面建成小康社会，建设现代经济体系，坚定文化自信，改善民生，坚持走中国特色强军之路，建设美丽中国——这些重大部署，犹如浩瀚星空中的北极星，犹如广阔海洋中的灯塔，为全面建成小康社会指明了方向。作为新时代的大学生，我们要不忘初心，牢记使命，肩负起伟大复兴中国梦，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利不懈奋斗。

感动于片中对青年朋友的重视，网友“许文博”说，“青年兴则国家兴，青年强则国家强”，青年在新的征程上

扮演非常重要的角色。作为新时代的青年人，有责任也有力量陪国家一起变得更好。以身作则，在该发光的地方发光，我们就是在贡献力量。新征程，我们撸起袖子加油干，才能不负这个伟大的新时代！让我们以崭新的姿态，坚定的步伐，高昂的斗志，努力工作，迎接2018年的到来，同时祝愿我们伟大的祖国永远繁荣昌盛，巍然屹立在世界的东方！

点赞新时代，网友“兴趣使然”这样说：“你可能知道中国的高铁里程世界第一，但你可能不知道这个第一超过了第二到第十名里程的总和，占世界高铁运营总里程的60%……5年不算很长，中国却日新月异。这，就是我的国，这就是我们的新时代。”

网友“哈尔克刘”分享了此前出国旅游购物的经历：“在日本便利店用某宝结账，旁边一个中年男子问店员，这是什么方法那么高级？我说这是中国大众用户的支付方法之一，他不禁说了句，好厉害！那时我内心自豪感爆棚。”

网友“樱桃009”则说出了心中最深的期盼：“在新时代，期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗服务、更舒适的居住条件、更优美的环境、更丰富的精神文化生活。”

网友“谁是谁眼中的泪水”的评价更是饱含深情：“这几年，走在海外，一本霸气的中国护照让人特别安心；坐上高铁，天南地北都可以一日往返。所有这些来之不易，是爷爷那一辈的浴血牺牲让中国人站了起来，是父亲那一辈的改革开放让中国人富了起来，新时代轮到我们了，让我们一起用奋斗让中国人真正强起来！”

网友心声

微信公众号“学习小组”《毛主席诞辰124周年，让我们重温习总这篇重要讲话》

网友“空空”

我是1974年出生的，虽不是党员，但是随着年龄的增长，对这个世界看得越来越明白。只有共产党才能给中国带来美好的未来。所以我准备提交入党申请书，希望能加入光荣的中国共产党。

网友“Janry”

每次学习都有新收获！砥砺前行，无愧时代，重任在肩，争创一流！

微信公众号“侠客岛”《【岛叔说】不要总让基层干部当“背锅侠”》

网友“Anan”

不管什么工作，行业部门与属地要同责。行业部门不能只是成为督导组、检查组，还应该成为行动组。

网友“WJ”

牢骚再多也没用，提几点建议供大家探讨：1、还是要规范上层决策流程、科学决策方法，防止拍脑袋瞎指挥；2、权责要对等，这需要更高层次对各级的刚性约束，责任来了都别想甩锅，避免消磨上级公信力；3、上级要有担当能力，下达的任务如果基层处理不了要有“你不行我来搞定”这种让基层心服口服的能力，不能只会嘴上说得漂亮。

微信公众号“新华网”《2017年最温暖的30个瞬间：这一年，有你真好！》

网友“山月半轮秋”

人为什么要善良？也许就在于这一路我们拥有了太多来自陌生人的善意，不愿转身就把它踩在脚下，辜负这份温暖和美好。

网友“静谧”

亲情、爱情、人世间的真情，看着看着眼泪就掉下来了。一起努力，愿温情永留人间。

微信公众号“新华社”《这一年，中国战机很忙！（内附震撼大图）》

网友“阳光SUNNY”

国之重器，长空利剑！

网友“清风月影”

厉害了我的国！为中国空军点赞！

微信公众号“央视新闻”《扶贫评比半年5次，一次迎检20万！这是扶的什么贫？》

网友“Supersun”

“科学的制度和暖心的行动”，这才是扶贫的真正意义。频繁的检查和评比只会徒增形式主义和面子功夫。精准到最基层，去实打实地走访，才会有对真实情况的了解，才能带来最真实的行动和帮助。

网友“暖暖”

自己参加了两次第三方评估，山区真的超乎想象的贫困。希望能够通过此次精准扶贫，真正满足老百姓的“两不愁，三保障”。



灯
笼
村

12月26日，在山西省稷山县稷峰镇杨赵村灯笼产业园内，工人在印制灯笼图案。

新年临近，有着100多年制作灯笼历史的山西省稷山县稷峰镇杨赵村迎来灯笼产销旺季，工人们加班加点赶制大红灯笼，呈现出一派红红火火的生产场景。

栗卢建摄（新华社发）

红
火
迎
新
年